

# NEWSLETTER

Septembrie 2020

## Investiții în infrastructură, la nivelul județului Cluj, finanțate prin Programul Operațional Regional 2014-2020

Conform datelor primite de la Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, la nivelul județului Cluj se află în implementare un număr de 118 proiecte de infrastructură în sectorul public, finanțate prin Programul Operațional Regional 2014-2020, având ca beneficiari autorități și instituții publice clujene.

Valoarea totală a acestor proiecte este de 2.922.777.119,73 lei, din care sprijinul financiar nerambursabil din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) este de 2,216,213,504.73 lei.

*Sursa: Informații furnizate de  
Agenția de Dezvoltare Regională  
Nord-Vest*

## Memorandum aprobat la nivelul Guvernului privind fondurile europene pentru perioada 2021-2027

În cadrul ședinței de Guvern din 24 septembrie 2020, au fost adoptate 3 memorandumuri elaborate de Ministerul Fondurilor Europene. Primul se referă la Măsurile privind negocierea informală cu Comisia Europeană a documentelor programatice aferente Politicii de Coeziune 2021-2027.

În data de 31 iulie 2020, Ministerul Fondurilor Europene a lansat în consultare publică propunerile de documente de programare specific perioadei 2021-2027, respectiv Acordul de Parteneriat și programele operaționale, iar în perioada 18-27 august s-au derulat consultări la nivelul tuturor structurilor partenariale constituite pentru Programele Operaționale și Acordul de Parteneriat.

Celelalte două memorandumuri aprobate vizează:

- Măsurile necesare aferente procedurii evaluării de mediu pentru Programele Operaționale 2021-2027;
- Raportarea către Comisia Europeană a stadiului de implementare a Strategiei Guvernului României pentru incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome, pentru perioada 2018-2019.

*Sursa: [www.mfe.gov.ro](http://www.mfe.gov.ro)*

## CONTACT

Compartiment Programe  
Europene, Institutia Prefectului  
judetului Cluj

Adresă:

B-dul 21 Decembrie 1989, nr. 58, etaj

1, camera 38

Email:  
[integrareeuropeana@prefecturacluj.ro](mailto:integrareeuropeana@prefecturacluj.ro)

Pagină Web:

<https://cj.prefectura.mai.gov.ro/>

## MADR începe plata ajutorului de minimis către apicultori

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a anunțat ieri, 21 septembrie, că Direcțiile Agricole Județene (DAJ) pot începe de marți – 22 septembrie – plata ajutorului de minimis către apicultori. Începând de ieri, conturile DAJ au fost alimentate cu sumele necesare, iar pasul următor este plata către beneficiarii acestei scheme de ajutor.

Ultima zi pentru depunerea cererilor pentru obținerea ajutorului de minimis a fost 15 septembrie a.c, iar sprijinul pe care apicultorii îl vor încasa este de 25 de lei pe familia de albine.

Suma totală alocată pentru această schemă de ajutor este de 37.651.700 lei.

Au depus cerere pentru a beneficia de sprijin un număr de 16.296 apicultori, pentru un total de 1.506.068 familii albine.

**Sursa: [birou.presa@afir.info](mailto:birou.presa@afir.info)**

## POAD: A fost lansat apelul „Acordarea de materiale școlare”, adresat copiilor celor mai dezavantajați

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate 2014 – 2020 din cadrul Ministerului Fondurilor Europene a anunțat astăzi, 24 septembrie 2020, lansarea apelului „**Acordarea de materiale școlare (rechizite și vestimentație necesară frecventării școlii)**”.

**Obiectivul** acestui apel este prevenirea abandonului școlar și a părăsirii timpurii a școlii în rândul copiilor celor mai dezavantajați din învățământul de stat preșcolar, primar și gimnazial, cursuri de zi, care sunt în întreținerea familiilor al căror venit mediu net lunar pe membru de familie, realizat în luna iulie a fiecărui an, este de maximum 50% din salariul de baza minim brut pe țară, prin intensificarea sprijinului acordat acestora, precum și a copiilor celor mai dezavantajați din învățământul de stat preșcolar, care sunt în întreținerea familiilor al căror venit lunar pe membru de familie este de până la de două ori nivelul venitului minim garantat pentru o persoană singură.

### **Solicitant eligibil:**

- Ministerul Fondurilor Europene, prin structura de specialitate

### **Organizațiile partenere:**

- Autorități ale administrației publice locale
- Instituțiile prefectului

În cadrul apelului de proiecte non-competitiv **bugetul alocat este de 27.000.000,00**, valoarea maximă eligibilă a proiectului fiind de 27.000.000,00 euro.

Perioada de depunere este **24 septembrie, ora 16:00 – 20 noiembrie 2020, ora 16:00**.

**Sursa: [www.fonduri-structurale.ro](http://www.fonduri-structurale.ro)**

## Cluj-Napoca, câștigător a 100.000 de euro în calitate de finalist în competiția pentru titlul de Capitală Europeană a Inovării!

Cluj-Napoca a fost printre 6 finaliști ai competiției pentru titlul de Capitală Europeană a Inovării în 2020 și a câștigat 100.000 de euro din partea Comisiei Europene.

În acest an, Leuven este orașul câștigător al titlului de Capitală Europeană a Inovării. Orașul câștigător va deveni Capitala europeană a inovării 2020 și va primi 1 milion de euro pentru a-și sprijini activitățile de inovare și pentru a-și consolida capacitatea de conectare a persoanelor, a sectorului public, a mediului academic și a întreprinderilor, pentru a aduce beneficii societale comunităților sale.

### Context

Finanțat prin Orizont 2020, programul de cercetare și inovare al UE, premiul recunoaște inițiative excelente care transformă orașele europene în centre de testare a unor inovații. Orașele finaliste nu se tem de marile provocări cu care se confruntă și caută soluții și activități de jos în sus care să permită dezvoltarea unor ecosisteme de inovare dinamice în jurul lor.

Sursa: [www.fonduri-structurale.ro](http://www.fonduri-structurale.ro)

## PNDR: Se pot transmite cereri de finanțare pentru realizarea de împăduriri!

În perioada 03 august– 11 decembrie 2020 se desfășoară cea de a 5-a sesiune de depunere a cererilor de sprijin pentru *Schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”,* aferentă submăsurii 8.1 *„Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite”,* din cadrul PNDR 2014-2020.

Scopul ajutorului îl reprezintă acordarea unui sprijin financiar deținătorilor publici și privați de terenuri agricole și neagricole și formelor asociative ale acestora pentru împădurirea și crearea de suprafețe împădurite.

Schema vizează înființarea de plantații forestiere, respectiv realizarea de:

- trupuri de pădure pe terenurile agricole și neagricole;
- perdele forestiere de protecție pe terenurile agricole și neagricole.

Beneficiarii schemei sunt deținătorii publici și privați de teren agricol și neagricol și formele asociative ale acestora.

**Sprijinul financiar** se acordă ca valoare fixă, reprezentată de costuri standard pe hectar pentru împădurire și compensarea pierderilor de venit agricol, după cum urmează:

- ▶ Prima de înființare a plantațiilor forestiere, care acoperă și costurile cu elaborarea proiectului tehnic de împădurire și împrejmuire a plantației, denumită Prima 1;
- ▶ Prima anuală acordată pe unitatea de suprafață, pentru acoperirea costurilor de întreținere (maximum 6 ani) și îngrijire a plantației forestiere (maximum 2 ani), precum și pentru compensarea pierderilor de venit agricol ca urmare a împăduririi, pentru o perioadă de 12 ani, denumită Prima 2.

Alocarea financiară pentru sesiunea 5/2020 este de 10.000.000 euro.

Sursa: [www.fonduri-structurale.ro](http://www.fonduri-structurale.ro)